

寒潮之下， 如何守好百姓“菜篮子”“米袋子”？

新华社记者

近期,全国多地出现强寒潮雨雪天气。根据相关部门研判,本轮低温雨雪冰冻天气影响范围广、降温幅度大、雨雪相态复杂,具有一定的极端性。寒潮之下,如何保障群众“菜篮子”“米袋子”?记者就此进行了采访。

市场供应“货足价稳”

新发地市场是北京市民的“菜篮子”,记者19日在这里看到,往来送货和采购的车辆川流不息,入口处还有不少车辆排队进场,商户和工人们忙着搬运各类货物。蔬菜经营户孙燕燕边忙着接电话边告诉记者,知道寒潮要来,商户们都做了准备,供应基本没问题,“像菜花,我这儿每天上市五六十吨,和平时基本一致。”

新发地市场宣传部部长童伟介绍说,近几日新发地蔬菜上市量一直保持在每天2.3万吨以上的高位,供应基本不受影响,价格维持在合理区间。针对此次寒潮降雪天气,市场提前安排了采购,并启动储备库机制,对土豆、洋葱、大白菜等九大品种耐储菜进行轮换储备,总量达到3000吨。“随着道路情况好转,运送车辆开始有序入场,一些品类的蔬菜价格开始下降。”童伟说。

500克猪前腿肉9.9元、一袋面粉25.9元、500克白萝卜0.68元……走进山西太原城北一家美特好超市,各类果蔬肉粮一应俱全,来选购的市民络绎不绝。门店负责人告诉记者,集团专门成立应急小组,实时调配货源、车辆等,目前店里备货足、价格稳,米面油可保证30天足量供应,生鲜、蔬果可满足7天供应。

寒潮之下,线上购物需求骤增。记者从叮咚买菜、美团优选等多家线上平台了解到,各平台均启动了应急预案,纷纷加大备货量,并增派人手分拣配

送。18日晚,记者在黑龙江哈尔滨一小区自提点见到了正在取货的张女士。“天冷不想出门,动动手指就能买东西,很方便,价格也没有很大变化。”她说。

“菜篮子”“米袋子”关系着千家万户。各地聚焦粮、油、肉、蛋、奶、果、蔬等生活必需品,扎实做好市场保供工作。商务部消费促进司司长徐兴锋近日表示,将统筹中央、地方两级资源,及时投放肉类、蔬菜等政府储备,保障群众需要。市场监管总局要求,紧盯“米袋子”“菜篮子”“果盘子”等民生消费重点领域,做好线上线下价格监测,严厉查处哄抬价格、价格串通等违法违规行为。

民生物资运输“不断档”

18日凌晨4点,夜幕下的黑龙江牡丹江市林口县天寒地冻,在国道鹤大公路林口至楚山段,林口县公路养护中心的工人正在加紧开展道路扫雪铲冰工作。“道路积雪结冰对交通运输影响较大,我们连夜开展国省干线、农村公路的除雪工作,让司机们能安全通行。”林口县交通运输局副局长陶殿波说。

保畅通就是保民生。强寒潮雨雪天气出现以来,各地强化路网运行监测调度,加派力量做好铲冰除雪保通、分流疏导、应急保障等工作,全力防范和应对恶劣天气引发的交通受阻、公路拥堵和突发事件,做好民生物资运输保障。

在山东兰陵县公益性农产品批发市场,蔬菜经销商正将收购的蔬菜配货打包,发往上海的各大超市。兰陵县平

均每天有1万吨蔬菜供应长三角地区,为了防止恶劣天气导致蔬菜运输缓慢,当地与蔬菜经销商实行订单采购,远程下单,及时装车发货,省略采购环节,同时沿途高速全部开通农产品运输“绿色通道”,免收通行费,节省运输成本。

在北京,交管部门与气象、交通、城管、环卫等部门保持全天24小时联动,一旦发现路面积雪结冰情况,便及时通报相关部门实施融雪清扫作业。相关部门还加强对接,实时掌握民生物资运输车辆通行需求,全力保供保畅。

中通快递集团山西管理中心运营经理何晓华告诉记者,该中心每天发往全国各地的农特产品主要有苹果、小米、玉米、面粉等,其中苹果每天发货量约5万公斤,玉米约3万公斤,近期受恶劣天气影响车辆通行受阻,但各地行动迅速,道路很快具备通行条件,“我们也通过加装水冷加热设备、备防滑链、使用防冻油等措施,尽力保障车辆在寒冷天气安全顺畅运行,把货品送往各地。”

田间地头“支暖招”

连日来,有着“中国蔬菜第一县”之称的山东聊城莘县,百余名农技专家深入田间开展技术指导,帮助菜农科学应对寒潮天气。县农业农村局土肥站站长翟合生来到甜瓜种植户岳保杰的棚里,给他讲解“五膜一毡”保温措施:“每多盖一层膜,棚里温度能高2-3℃,即使连阴天,也要把毛毡前沿卷至离地面

1米多高……”

“菜篮子”一头连着百姓餐桌,一头连着田间地头。针对灾害性天气,各地加强技术指导和生产引导,保障各类农副产品生产供给,同时加强产销对接,保障菜农收益。

山东寿光设施蔬菜种植面积约60万亩,蔬菜大棚数量15.7万个。记者了解到,目前寿光各类蔬菜交易物流顺畅,每天向全国稳定供应地产蔬菜8000余吨。菜农崔新中告诉记者,除了农业部门的精准技术指导,蔬菜大棚设备水平和科技能力的持续升级,对寒潮下的蔬菜稳产保供也起到了关键作用。

加固棚室墙体和骨架,修补更换破损棚膜和保温被,做好电路检查、卷帘机维护……这几天,黑龙江哈尔滨市南岗区的菇农们忙着为即将到来的新一轮寒潮天气做准备。区农业农村局农林服务中心副主任果实说,全区冬季设施生产规模约80亩,主要为平菇、香菇等食用菌棚,这周又要降温,当地加强力量,组织各生产主体开展隐患排查。

农业农村部要求,各级农业农村部门要加强产销形势分析研判和部门会商,及时预警市场异动,及早启动相关预案;健全省部联动工作机制,搭建信息、产品、基地等对接平台,对于可能出现滞销卖难的蔬菜品种,强化产销对接服务;充分发挥冷藏保鲜设施作用,加快耐储蔬菜冬储进度。

记者 马晓媛 杨思琪 吉宁 邵琨 马晓冬 刘赫焱 朱悦

全国各省份均已完成 2023年医疗服务 价格调整评估

新华社北京12月19日电(记者 彭韵佳)据国家医保局19日消息,目前全国各省份2023年医疗服务价格调整的评估工作均已完成,评估符合启动条件的地方将在年底前完成本年度价格动态调整,选择适当窗口实施。

医疗服务价格关系公立医疗机构和医疗卫生事业的发展,也是广大人民群众最关心、最直接的利益问题。医疗服务价格调整可以引导公立医院适应医改政策取向、优化服务。

为稳妥有序做好相关工作,国家医保局加强对地方医疗服务价格管理工作的指导和监督,全国各地已全面建立医疗服务价格动态调整机制,并围绕各类改革目标设计了指标评估体系,评估达标的,当年完成调价;评估不达标的,暂不实施调价。总的来说,就是医药费用控制好的地方,调价总量多一点,费用控制不好的地方,调价节奏慢一点、总量少一点。

据介绍,2018年以来,国家医保局持续指导地方优化医疗服务价格项目管理,促进有价值的医疗技术加快临床应用,2022年各省份新增医疗服务价格项目近千项。

简讯

包头铁路公安处乘警支队 举办青年民警演讲比赛

为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,包头铁路公安处乘警支队举办“青春心向党 奋勇向前行”青年民警演讲比赛。

比赛现场,参赛选手结合各自工作实际与所思所悟,从不同角度抒发炽热情怀,用真挚的语言感染着评委和现场观众,展现了青年民警履职尽责、顽强拼搏、锐意创新、开拓进取的精神风貌,赢得了现场观众的热烈掌声。

立足岗位作贡献 实干担当护平安

白彦花车站派出所通过组织内部单位职工观看普法教育宣传片及宣传视频、向旅客群众和铁路沿线村民现场讲解电信诈骗案件特点、发放线路安全教育宣传手册、反电信诈骗宣传手册、倾听民生调查问卷等形式,深入4家内部单位、30余户沿线村民家中,发放各类宣传教育手册100余册,回收调查问卷30余份,收

集意见建议1条,多措并举推动主题教育走深走实。

警方加大力度 管控大型运输车辆

为有效应对冬季交通安全风险,化解冰雪恶劣天气交通安全隐患,自首场降雪开始,巴彦淖尔市公安局交管支队乌拉特后旗大队根据冬季道路交通特点和辖区车辆流量实际,加大力度对辖区大型运输车辆进行全方位、全时段管控工作。

紧盯重点时段巡查管控。大队及时调整勤务安排,根据管控需要,将巡逻执勤时段向前移、向后移,重点加强每日5时至7时、18时至20时、22时至24时巡查管控。

紧盯重点路段严查严管。大队将辖区重点路段国道335、国道331、省道213、县道717列为重点管控路段,对行经重点路段大型运输车辆超速行驶、超载运输、随意变道等重点违法行为进行严查严管,最大限度消除大型运输车辆各类交通安全隐患。

布和

乌审旗应急管理局: 以案卷评查为抓手, 提升安全执法质效

12月14日,乌审旗应急管理局特邀法律顾问,抽调法制室、各执法中队10名业务骨干,成立案卷评查小组,组织开展2023年行政处罚案卷集中评查活动。

此次案卷评查活动,由旗应急管理局综合行政执法大队大队长解相龙主持召开。

评查组以执法程序和文书使用为重点,紧紧围绕实施行政处罚的主体是否合法、认定的事实是否清楚、证据是否确凿、适用法律依据是否准确等要素逐卷评阅。评查结束后由专人梳理汇总问题,将评查中发现的存在瑕疵的案卷,交由办案人限期完善后归档。

今后,乌审旗应急管理局将不断加强执法人员业务知识学习,不断提高行政执法水平,确保行政执法行为合法有效,行政执法权规范运行。

郝琴 马登昊